

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с I. XI. 1931 г.

Суббота
8 сентября
1973 года
№ 108 [4208]
Цена 2 коп.

Труд — это счастье

В дни уборки минуты важны Хлеб — богатство страны!

Кипит работа на току

На току Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза во всем виден порядок. Добрая часть площади, на которую поступает зерно нового урожая, заасфальтирована. Ровно работают зерноочистительные машины. Возле них хлопочут уже пожилые женщины. Они ведут первичную обработку поступающего сюда зерна. Все они трудятся с большим старанием. Они хорошо понимают цену хлеба, сами не по одному десятку лет выращивали и убирали зерно. Вот уже несколько

лет не расстаются с работой на току, с работой с хлебом Ф. Мансурова, М. Синявская, К. Арсланова, Ю. Исмагилова, Н. Кудрявцева и другие их подруги по труду.

А вот Ф. Гильманова, как ее все называют здесь, тетя Фая, тоже не хочет быть в стороне, когда коллектив совхоза ведет уборочную страду, хотя она давно уже на пенсии. Не трудно понять состояние этой пожилой женщины, ведь большая часть ее жизни связана с сельским хозяйством, с хлебом.

С каждым днем ширится фронт страды, нарастает поток зерна на току. Но можно уверенно сказать, что наши женщины поселка Уфимска будут трудиться не покладая рук, отсортируют весь хлеб до единого зернышка.

— Ведь этот хлеб особенный — хлеб решающего года девятой пятилетки, поэтому и трудиться надо с удвоенной энергией, тем более время и погода работают не в нашу пользу, — говорят они.

Р. Бурдахина,
селькор.

В ответ на награду

Гордимся, идем к новым успехам

Мы горды успехами работников животноводства и рады награждению района Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, как победителя во Всесоюзном социалистическом соревновании по производству и заготовкам животноводческой продукции. Внесли в эту победу вклад и труженики ордена Ленина Матраевского совхоза, намного перевыполнившие народнохозяйственный план и социалистические обязательства по производству и заготовкам животноводческой продукции.

Труженики совхоза испытывают радость и выражают искреннюю благодарность партии и Советскому правительству за высокую оценку труда коллектива совхоза по увеличению производства и заготовкам животновод-

ческой продукции, наградив совхоз Красным знаменем Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Успехи, достигнутые в области животноводства, являются результатом самоотверженного труда доярки Салимы Юлановой и Манавары Исмагиловой, скотников Сабира Ишмурзина, Николая Ленкина, Николая Кудашева и Сагадата Байгулова, чабанов Набиуллы Нигаматова и Ризы Юлушева.

Для выполнения задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, мы определили свои рубежи. В ближайшие годы надой от фуражной коровы доведем до 2700 кг, настриг шерсти с одной овцы — до 4 кг, среднесуточный вес крупно-

го рогатого скота — до 420 кг.

Для достижения этих рубежей у нас имеются все возможности — обширные кормовые угодья, испытанные трудолюбивые кадры, способные организаторы. На предстоящую зимовку заготовлено в достаточном количестве сена, сенажа, силоса. На фермах заканчивается подготовка к зимовке скота с тем, чтобы в зимний период обеспечить высокую продуктивность животных.

Рабочие совхоза горды не только личными успехами своего коллектива, но и большими успехами всех тружеников района. Они ударным трудом ответят на высокие награды района и совхоза.

Б. Лобанов,
директор ордена Ленина
Матраевского совхоза.

Почетная грамота ЦК ВЛКСМ вручена

На лицевой стороне — портрет Владимира Ильича Ленина. С верхнего левого угла вниз идут изображения трех орденов Ленина, орденов Октябрьской революции, Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, которыми награжден ленинский комсомол.

На развороте текст: „ЦК

ВЛКСМ награждает коллектив комсомольско-молодежной фермы Таналякского совхоза Хайбуллинского района Башкирской АССР за большие успехи в выполнении решений XXIV съезда КПСС“.

Этой высокой оценки своего скромного труда удостоен коллектив Таш-

тугайской комсомольско-молодежной фермы — инициатор социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных ферм республики. Теперь к почетным наградам — Почетной грамоте и Диплому обкома ВЛКСМ — прибавилась и эта заслуженная награда.

На днях заведующий от-



А. Трофимова.

Фото Ш. Байгускарова.

Хорошо трудиться, когда осознаешь, что твой труд приносит пользу людям. Наверное, такое бывает у каждого, кто сознательно работает на порученном участке.

Мы с мужем Александром Егоровичем работаем на ферме: я телятницей, он слесарем. Оба работаем хорошо, так кажется нам потому, что наш труд хорошо оплачивается, что в наш дом пришел полный достаток. У нас трое детей, все они учатся в школе, успевают хорошо. Они тоже понимают, что их родители большую часть дня проводят на работе, зарабатывают деньги, покупают для них все необходимое. Они хорошо питаются. И нам, родителям, помогают по дому.

Труд телятницы — не легкий труд, потому что приходится затрачивать много времени, чтобы научить новорожденного пить и есть, ходить, своевременно сделать прививки. А их, таких малышей, иной раз бывает до 40 голов.

Ко всему можно привыкнуть. Так и я привыкла к своей работе, хотя иногда думаю: „Надоело, брошу, пойду на другую работу“. Но не тут было. На кого их оставишь, таких крошек? Конечно, и другой будет не хуже, но про себя при-

ходишь к выводу: „Нет, не брошу свою работу, я к ней привыкла, тем более в помощь нашим рукам с каждым годом приходит все новая и новая усовершенствованная техника“.

При таких условиях можно и нужно трудиться высокопроизводительно. Если в первом году пятилетки я ухаживала за телятами до четырехмесячного возраста и среднесуточный привес за год составил 801, в 1972 году — 984 грамма, то за шесть месяцев этого года среднесуточный привес каждой головы профилактического периода составил по 1033 грамма. Этот наглядный рост привесов — свидетельство повышения производительности труда. Поэтому мы сейчас и говорим: „Счастье каждого человека — в его труде“.

А. Трофимова,
телятница Сарыкульского
отделения, депутат районного
Совета.

СВОДКА о ходе уборки зерновых культур на 7 сентября 1973 г.

Первая графа — соревнующиеся хозяйства,
Вторая графа — скошено зерновых га,
Третья графа — обмолочено га.

КОЛХОЗЫ:	
им. Фрунзе	340 —
им. Калинина	414 —
Новый путь	1014 103
Кр. доброволец	655 40
Кр. знамя	152 —
им. Ленина	525 —
Сакмар	750 200
им. Салавата	900 200
СОВХОЗЫ:	
Акъярский	4053 810
Маканский	2892 666
Таналыкский	2120 1022
Степной	1950 142
Матраевский	5788 1375
Хайбуллинский	4170 450
ПО РАЙОНУ:	25023 5008

делом райкома ВЛКСМ Рацил Арсланов вручил Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ. Принимая высокую награду, группкомсорг Янылбика Рахмангулова от имени своих подруг заявила, что взятое социалистическое обязательство — надойть по 2900 кг молока от каждой фуражной коровы — будет значительно перевыполнено.

Отчеты и выборы в комсомоле

Определили задачи

В комсомольской организации Центрального отделения Моканского совхоза состоялось отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь бюро ВЛКСМ отделения Г. Фомин.

Он отметил, что за отчетный период заметно оживилась деятельность организации. Комсомольцы отлично трудятся на производстве. Особенно активное участие приняли они в заготовке кормов для общественного скота. Только по их инициативе организовано несколько субботников и воскресников по заготовке веточных кормов. В настоящее время создано в отделении семь комбайновых, 4 автотранспортных, 7 тракторных комсомольских агрегатов, которые ни в чем не уступают в работе опытным, старым труженикам.

Штаб «Комсомольского прожектора» провел три рейда. Отмечена хорошая явка и организованность молодежи отделения в сети комсомольского политпросвещения.

Однако, вместе с положительными сторонами отмечены и недостатки. Серьезной критике подвергли работу кружка художественной самодеятельности, который из-за пассивности членов ВЛКСМ полностью перестал существовать и не организовал ни одного концерта.

Слабая велась и внутрисоюзная работа в комсомольской организации. Взносы уплачиваются нерегулярно. За целый год в ряды ВЛКСМ не принято ни одного человека.

Обсудив итоги работы и наметив план на будущее, комсомольцы отделения постановили еще шире развернуть социалистическое соревнование молодых тружеников отделения и приложить все силы к искоренению недостатков.

Р. Кашкаров,
секретарь комитета ВЛКСМ
Моканского совхоза.

Спасибо за помощь!

Недавно школьники Самарской средней школы произвели прополку посевов вяза и тополя на площади около четырех гектаров. Качество работ хорошее.

Здесь особенно хорошо поработали школьники Ш. Иргалин, О. Ванюков, Д. Сувашева и многие другие.

Дирекция Хайбуллинского мехлесхоза благодарит школьников за отлично выполненную работу и желает им хороших успехов в новом учебном году.

Р. Уелданов,
сельхозкор.

В соревнование вступают молодые

Акъярский совхоз издавна славится своими земледельцами. В районе широко известны имена прославленных мастеров комбайновой уборки В.К. Краснова, М.И. Барабанова, И.И. Войнова, которые в числе передовых были удостоены высшей правительственной награды — ордена Ленина. Теперь они на заслуженном отдыхе. На их смену пришло новое поколение хлеборобов Петр Потапович Андрейчев, Зия Шакирович Байгужин и другие.

Но в число хлеборобов вливается ежегодно новое пополнение. Они перенимают опыт стар-

ших товарищей. С первых дней уборочной страды с новой силой разгорается социалистическое соревнование среди командиров «степных кораблей». Когда начали косовицу ячменя в Хворостянском отделении, туда со всех отделений пришло более двух десятков комбайнов. Здесь же, прямо в поле, прошло собрание хлеборобов, которые перед лицом своих товарищей приняли свои социалистические обязательства. Кабир Байгужин обязался скосить в валки 600 га хлебов, А.А. Долматов и Д.Ф. Чиннов торжественно заявили, что они

скосят по 300 га в валки и при подборке валков намолотят по 4500 центнеров зерна.

Молодые комбайнеры впервые взявшиеся за штурвал комбайна Е. Кочетов и С. Такаев, тоже сказали свое слово. Первый будет бороться за то, чтобы уложить в валки хлеб на площади 650 га, а второй — за то, чтобы скосить в валки хлебов с площади 300 га и намолотить 4000 центнеров зерна. Сейчас они успешно идут к поставленным рубежам.

В. Рыжкина,
секретарь комсомитета
совхоза.

Идет подписка на газеты и журналы

МОЛОДЕЖЬ ПРОЯВЛЯЕТ АКТИВНОСТЬ

Подписная кампания в Подольском отделении связи в разгаре. Особенно активны комсомольцы и молодежь Гаделевской и Бакаловской ферм. Молодые доярки Флюза Фахретдинова, Танзиля Хайруллина выписали по молодежной газете и журналу. Фельдшер из Бакаловки Нелля Тухватулли-

на подписалась сразу на три экземпляра молодежных изданий: «Ленинец», «Сельская молодежь», «Комсомольская жизнь».

Каждый из молодых учителей Бакаловской восьмилетней школы считает своим долгом выписать по молодежному изданию. Первой подпи-

салась здесь завуч школы Нина Игоревна Смирнова. Ее заинтересовали газета «Ленинец», журнал «Молодежная эстрада».

В целом комитет ВЛКСМ совхоза стремится вовлечь в подписную кампанию всех юношей и девушек совхоза.

Ф. Байгабулов.

СТАРОСТЬ — НЕ ПОМЕХА

В Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза животноводом работает семидесятилетний пенсионер Имамтдин Исянгильдин. Сейчас он скотник дойного гурта.

Доярки до двадцатого августа надо-

или от каждой коровы в среднем по 2085 кг молока. В летние дни среднедневной удой достигал 12 кг. Эти успехи связаны с трудом пенсионера Имамтдина Исянгильдина.

З. Итбаев.

Комбайн с поля — плуг в борозду!

Этот девиз сейчас имеет особое значение для каждого хлебороба. Нынешняя жатва опоздала почти на месяц и создалась непредвиденные трудности. В этих условиях, как на уборке, так и на закладке основ будущего урожая — на вспашке зяби, решают успех только темпы и темпы работы.

Так думает, например, и Иван Васильевич Кувшинов, опытный механизатор Бузавлыкского отделения Акъярского совхоза. На этом поприще он трудится около двух десятков лет.

В июне этого года Иван Васильевич получил новый мощный трактор «К-700». Сейчас он около двух недель ведет вспашку зяби, дневную норму выполняет на 150—180 процентов.

— На этом тракторе надо только работать и работать, — говорит Иван Васильевич.

Он намерен ежедневно увеличивать выра-

ботку.

НА СНИМКАХ: И. В. Кувшинов и его агрегат на подъеме зяби.

Фото В. Усманова.



Совещание агитаторов

Агитколлектив в Бакаловке существует три года. В его составе учителя, культработники, руководители среднего звена. Умело руководит агитколлективом директор школы Вакиль Нигматович Аллагулов. Составлены планы работы на III квартал, которые рассмотрены на совещании. Агитколлектив выпускает газету «За коммунистический труд», «молнии», «боевые листки».

На днях состоялось совещание агитколлектива. Перед его членами выступили секретарь парторганизации фермы Николай Николаевич Алексеев, управляющий фермой Николай Григорьевич Нестеренко. Они ознакомили агитаторов фермы с ходом уборки урожая, заготовки кормов для общественного скота. Указали на недостатки в работе агитаторов и отметили хорошие стороны.

Наш корр.

По Советскому



Союзу



Орловский часовой завод — ведущее предприятие в стране, изготавливающее крупногабаритные часы всех видов. Продукция завода отправляется в 40 зарубежных стран. В первом полугодии коллектив выработал почти на 450 тысяч рублей изделий сверх плана.

НА СНИМКЕ: контролер испытательной станции Н. С. Мамонова за проверкой электронно-механических часов, выпускаемых в новом оформлении.

Фото И. РАБИНОВИЧА.
(Фотохроника ТАСС).

В счет 1974 года

Животноводы Вязьмской бригады колхоза „Сакмар“ в этом году отлично трудятся. В нашем дойном гурте, где я работаю учетчиком, 48 коров. За восемь месяцев надой от коровы составил 1830 литров молока при годовом обязательстве 1800. В августе удой каждой коровы составил в среднем 299 литров.

У нас работают восемь доярок. И надо отметить, что все перевыполнили свои восьмимесячные производственные задания.

Самый высокий результат у Назифы Каримовой, которая получила по 2057 литров молока от коровы. Среди доярок особо выделяются Гавгар Сурина, Фаргиза Хунафина и Малиха Яркаяева. Гавгар Сурина надоила за восемь месяцев от коровы по 1926 литров, Фаргиза Хунафина—1913, а Малиха Яркаяева 1892. В августе они надаивали более 12 литров от каждой коровы в сутки. Лето—самое благоприятное время для получения хороших удоев. Поэтому доярки нашей фермы все усилия прикладывают к тому, чтобы больше получить молока до октября. Все доярки сейчас работают в счет четвертого года девятой пятилетки.

Х. Тлявгулов,
учетчик второй фермы.



Звенья пожинают плоды

В нашем колхозе „Красный доброволец“ еще весной организовали два звена кукурузоводов. Члены их—самые опытные механизаторы. Они посеяли кормовых культур на площади 1100 га. Летом систематически занимались междурядной обработкой плантаций и вырастили хороший урожай.

Механизаторы Федоровского звена получают с каждого гектара в среднем по 150 центнеров, а

Абубакировское звено—220 центнеров зеленой массы. На косовице отлично работают члены звена Ш. Сынбулатов, В. Сидельников, С. Милыев, Е. Тарасов. На вывозке зеленой массы хорошо трудятся шофера С. Назаров, Ф. Кусакин, П. Завгородний. В прошедшей пятidineвке они вывезли по 220—225 тонн зеленой массы. Закладка силоса в хозяйстве продолжается.

З. Муталов.

ШЕСТИНАДЦАТЬ лет работает механизатором Хасан Байгужин, три из них в Яковлевском отделении Акъярского совхоза. Хасан считается одним из передовых трактористов совхоза. Он сейчас занят на вспашке зяби. Байгужин на своем Т-4 ежедневно вспахивает по 14—15 гектаров на глубину 25—27 сантиметров при норме 6,2 гектара.

НА СНИМКЕ: Хасан Байгужин.

Фото В. Усманова.

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

Ход выполнения девятимесячного народнохозяйственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов на 1 сентября 1973 года (в %)

Наименование хозяйств	мясо	молоко	яйцо	шерсть
Колхозы:				
им. Фрунзе	72	103	107	97
Новый путь	99	78	93	103
Кр. доброволец	90	84	87	101
им. Калинина	77	99	89	92
Красное знамя	69	114	—	111
им. Ленина	78	115	109	102
Сакмар	87	84	—	57
им. Салавата	119	99	—	100
Совхозы:				
Акъярский	73	79	—	98
Таналыкский	99	97	—	110
Хайбуллинский	78	91	99	101
Маканский	73	91	95	111
Матраевский	77	87	—	105
Степной	112	95	—	—
По району:	82	92	128	103

Остается один месяц третьего квартала, а животноводам района предстоит отправить государству еще 7563 центнера мяса, чтобы выполнить девятимесячный народнохозяйственный план. Особенно напряженно в оставшееся время должны поработать животноводы колхоза им. Фрунзе, им. Калинина, „Красное знамя“, Акъярского, Матраевского, Маканского и Хайбуллинского совхозов. Колхозы и совхозы района уменьшили продажу

мяса по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 944 центнера. Особенно много недодали мяса колхоз им. Ленина (963 центнера), Акъярский совхоз (1006), Хайбуллинский совхоз (992 центнера).

Больших успехов в заготовке молока добились работники молочнотоварных ферм района. Отправлено государству 123 тысячи центнеров при народнохозяйственном плане 141 тысяча. Молока заготовлено на семь тысяч центнеров больше соответствующего периода прошлого года. Все работники ферм колхозов и совхозов трудились значительно лучше прошлого года, чего нельзя сказать о двух соревнующихся колхозах „Новый путь“ (председатель В. Ф. Журавлев, секретарь парткома Н. В. Стоцкий) и «Красный доброволец» (Ф. Г. Абубакиров и З. Х. Муталов), снизивших заготовки молока первый на 605, а второй на 420 центнеров.

Мы вступили в последний месяц третьего квартала и нужно хорошо проанализировать в каждом хозяйстве производство и заготовки животноводческой продукции с тем, чтобы каждое хозяйство выполнило народнохозяйственный план заготовок. Однако у нас есть хозяйства, которые если и дальше будут работать без особого напряжения, то сорвут выполнение девятимесячного народнохозяйственного плана, а в конце года, в четвертом квартале уже будет трудно наверстать упущенное.

Рейдовая бригада:

Р. Кашкаров,
секретарь комсомольской организации.

Д. Панков,
бригадир СТФ.

У. Илимбетов,
сотрудник редакции.

Наши рейды

Итак, лето прошло. Каждый день приближает животноводов к самому ответственному периоду—зимовке скота.

Еще в дирекции мы узнали, что руководители совхоза планирует поставить на зимовку 3900 голов крупного рогатого скота, в том числе 1200 коров, 1800 свиней и 7700 овец. Как же подготовились животноводы Маканского совхоза к этой ответственной поре?

Свой рейд мы начали со скотопомещений Центрального отделения.

В совхозе за последние три года построены коровник, овчарник и свинарник. Но в них не может полностью разместиться имеющееся поголовье скота. Придется в эту зимовку использовать старые помещения. Но вот к ним-то до сих пор не прикалывалась рука человека.

Молодняк крупного рогатого скота планируют разместить в четырех помещениях, из которых три—старые.

Вошли в первое. К ремонту его еще не присту-

пили. В телятнике по колени грязи. Здесь требуется большой ремонт: надо менять полы, оконные рамы, двери, смазать и побелить стены. Все электролампы, стекла оконные побиты. В остальных помещениях такое же положение. Правда, в одном телятнике начали ремонт пенсионеры из Бурибая Гафар Атанов и Николай Халатов. Но надо выполнить большой объем работ и этих сил мало. На вопрос, почему не организована строительная бригада, главный зоотехник совхоза Ахтямов ответил, что в совхозе не хватает рабочей силы. Верно, людей не хватает, но ряд работ можно выполнить силами самих работников животноводства, как это делают в других хозяйствах. Однако здесь это не практикуется.

В двух свинарниках, хотя не полностью, проведен основной ремонт. Но в глаза бросается разбросанный вокруг мусор, отходы строительных материалов. Помещения не очищены и не продезинфицированы.

Вот еще одно помещение. Это—свинарник. Здесь идет ремонт. Заменены полы, стены смазаны и побелены. В этом году здесь будут работать автопоилка, навозный транспортер. Но в связи с недостатком цемента пока ремонт задерживается.

Помещений для крупного рогатого скота три. В них думают разместить 800 голов. Недавно приступили к ремонту. Работает отдельная бригада по механизации. В коровниках сделано немало, оставшиеся мелкие недостатки думают закончить в ближайшие дни. Все коровники почти полностью механизированы.

Территория животноводческого городка захламлена и не огорожена. Здесь не чувствуется хозяйской руки.

Для успешного проведения зимовки скота необходимы корма. Как же ведется заготовка их? Во второй бригаде Центрального отделения на косовице кукурузы работают два агрегата—Николая Береста и Александра Афанасьева. В прошедшей

А зима не за горами

Завтра—День танкистов

С праздником вас, танкисты!

9 сентября воины-танкисты отмечают свой праздник. В этот день танкисты-ветераны Великой Отечественной войны вспоминают о былых походах, о ратных подвигах. Молодые воины-танкисты узнают о подвигах из книг, кино и рассказов.

Вспоминаем и мы, воины, находящиеся в запасе, о своей службе в танковых частях.

Нам всем известен прославивший себя легендарный танк времен Великой Отечественной войны Т-34, прошедший от Волги до Берлина, наводивший страх и панику в стане врага. Но нам пришлось осваивать и более современный танк, сконструированный нашими конструкторами. Это более мощная машина, обладающая большой скоростью, хорошей проходимость, имеющая мощное вооружение.

Многие юноши накануне призыва на действительную службу мечтают стать танкистами. Такая мечта была и у меня. Она сбылась. И я считаю себя счастливым, что прошел армейскую закалку именно в танковой части. После окончания школы мне пришлось командовать танковым экипажем. Он был интернациональным и показывал образцы боевой и политической подготовки. Все члены нашего экипажа стали классными специалистами. В этом нам всегда сопутствовала большая солдатская дружба, постоянное чувство локтя боевого товарища и друга. И сегодня от всей души хочется поздравить бывших и будущих танкистов с их праздником.

Р. Арсланов,
бывший командир танка.



Приволжский военный округ. В течение трех лет танкисты части, где сделан этот снимок, удерживают переходящее Красное знамя Военного Совета округа. Высокая награда завоевана настойчивой учебной, мастерским вождением боевых машин. НА СНИМКЕ: перед командой „вперед“.

Фото Ю. Белозерова.

Фотохроника ТАСС.



ПОД Москвой, в Волгограде, Калуге, под Курском и в Орле, в Минске и в Борисове, на перевале горного хребта Большой Хинган, на многих площадях и улицах советских и зарубежных городов на высоких постаменты установлены танки. Это памятники бес-

смертной славы советских танкистов, их мужества и стойкости, их беспредельной преданности партии, Родине, нашему великому народу.

Ни одна операция, ни один значительный бой не проходил без участия танков в дни Великой Отечественной войны. Огнем своих пушек и пулеметов вместе с воинами других родов войск танкисты наносили врагу сокрушительные удары. Они внесли достойный вклад в разгром гитлеровских захватчиков под Москвой и Сталинградом.

Недавно наш народ, воины Вооруженных Сил торжественно отметили 30-летие великого подвига Советской Армии в

битве на Курской огненной дуге. Наши танкисты разгромили отборные фашистские танковые дивизии в крупнейшем в истории войн танковом сражении в районе Прохоровки.

Большой вклад внесли советские танкисты в освобождение народов Западной и Восточной Европы. И как память о боевых заслугах отважных воинов-танкистов, на боевых знаменах полков

и дивизий золотом горят ордена, звучат почетные наименования харьковских, смоленских, днепропетровских, варшавских, дунайских, одерских, венских, пражских, хинганских, портартурских, берлинских.

Отвага и мужество советских танкистов, их воинское мастерство получили высокое признание Родины. Свыше 250 тысяч солдат, сержантов, офицеров и генералов бронетанковых войск были награждены орденами и медалями Советского Союза, 104 воина стали кавалерами ордена Славы всех трех степеней, 1142 танкиста—Героями Советского Союза, а 16 из них удостоены этого высокого звания дважды.

Роль и значение бронетанковых войск—главной ударной силы сухопутных войск—неизмеримо возросли с появлением ракетно-ядерного оружия. Танковые части и соединения могут действовать непосредственно вслед за ядерными ударами, а также преодолеть зоны радиоактивного заражения и районы сильных разрушений, совершать марши на большие расстояния.

Советские танкисты имеют широкий политический кругозор, высокую профессиональную подготовку. Они свято хранят боевые традиции своих войск, творчески осмысливают боевой опыт ветеранов, настойчиво овладевают наукой победы над сильным, технически оснащенным противником.

Свой праздник советские танкисты встречают новыми успехами в боевой и политической подготовке. Воодушевленные решениями исторического XXIV съезда КПСС, танкисты вместе со всеми воинами Советских Вооруженных Сил надежно охраняют рубежи своей Родины.

(ТАСС)

Орден миллионов

45 лет назад, 7 сентября 1928 года, был учрежден орден Трудового Красного Знамени. Этим орденом награждаются ученые и колхозники, деятели науки, культуры и рабочие, все граждане Советского Союза, показывающие трудовой подвиг в выполнении заданий партии и правительства.

Достаточно сказать, что за выдающиеся успе-

хи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении восьмого пятилетнего плана по продаже государству продуктов земледелия и животноводства, орденом Трудового Красного Знамени награждена большая группа полеводов, животноводов и других работников района. Среди них доярки М. Р. Байгускаро-



ва, Л. Г. Еременко, Х. С. Хакимова, механизаторы С. С. Алибаев, Г. Ш. Акбалин, А. Н. Волюнский, М. В. Кириков, М. Х. Рахматуллин, В. Ф. Типтяев, Ш. А. Юлдашбаев, Г. А. Юнусов, чабаны Р. К. Баракатов и А. Н. Щикатуров, телятницы М. М. Гвоздева, Ю. Ш. Калимуллина, скотник Г. Г. Ишмурзин, агрономы И. Х. Кулибаев, М. Ш. Минаев, В. А. Юшин, председатели колхозов, директора совхозов, рабочие, инженерно-технические работники Бурибаевского рудоуправления, Переволоченской ГРЭ, Самарского автотранспортного предприятия, работники партийных и советских органов. Всего награждено 35 человек. Т. Яицкий.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Объявление

Акъярский филиал Сибайского ГПТУ-34 продолжает прием учащихся на обучение по специальности каменщика монтажника конструкций. Срок обучения 2 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении с предоставлением общежития.

Принимаются юноши с образованием 7—10 классов в возрасте 15—18 лет.

По всем вопросам обращаться по адресу: с. Акъяр, ГПТУ. Наш номер телефона: 2 15-50.

После окончания профтехучилища все остаются работать в районе.

Администрация обращается ко всем общественным организациям, родителям помочь юношам выбрать профессию и устроиться в наше училище.

Дирекция филиала.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.